

FEJÉRMEGYEI VAPLÓ

Előfizetési árak

Bélyegben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hétre 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal Székesfehérvár 1. Telefon sz. 208

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Hozzászólás

a „Ponty”-kérdéshez.

Azok a tervek, melyeket a város közönsége a Ponty épület megvétele alkalmával felvetett, rajtuk kívül eső okok következtében messzi jövőre eltolódtak. A kulturpalotát, modern iskolákat és az új városházat a mi zsemeink már aligha fogják köszönteni. Teljesen fölösleges tehát, hogy minőgy emlékeztetőül a béke boldog terveire tovább tartsa a város a már-már dűledező épületet, amely jövődelmet nem hoz, feltétlenül szükséges tatarozás folytán nagy beruházást igényel, és emellett a mai viszonyok között cirka — másfél millió korona értéket képvisel.

Azt mondják sokan és velük együtt a cikksorozat is, hogy nem szabad szűk látókörűnek lenni, nem lehet a márt, a ma szomorú állapotaiért a jövőt, a jövő feladatait szem elől tévesztetni, hisz idők mutával mégis csak meg kell valósítani a város fejlesztésének problémáit, fel kell építeni a régóta tervezett középületeket és így észszerű, de kötelezőség is, hogy a város már most, nagy nyomorúságában is megteremtse ennek részbeni lehetőségét és a szükséges

mindenben teljesen igaz, csak azt a következtetést nem szabad belőle levonni, hogy a Ponty épülete mint telekre a város fejlesztésére érdekében feltétlenül szükség van.

Ha — adja Isten mielőbb — sor kerül a háború előtti városfejlesztési program végrehajtására, emelendő középületeink részére a város különböző pontjain elegendő és kiválóan alkalmas ingyen telek áll rendelkezésre és így kár lenne drága telkek igénybevételeivel a létesítési költségeket, amiket ugyis igen nehéz lesz előteremteni, még jobban emelni.

Ott vannak — hogy többet ne említsünk — a vásárterek, amiket a városok kitelepítése után — megfélelő parkirozóssai ugyis középületekkel kell beépíteni épen a sokat hangoztatott városfejlesztési szempontok miatt. Ha megtartaná a város a Ponty épületét, azt a másfél milliót. ami eladásából befolyyna, máshonnan kellene elővenni, így hát a telek ára csak rabularuliztikával állítható be 120 ezer koronára, vagyis a város által fizetett vételárra.

Vajon megengedheti e magának Székesfehérvár, hogy teljes hptamaradottságában és szegénységében egy iskola, vagy más középület telkéért másfél milliót adjon, mikor máshol ingyen telkek állnak

Legújabb telefon és távirati jelentések:

A Nemzeti Sajtótudósító Iroda jelenli:

Debrecen. A Nemzeti Sajtóiroda értesülése szerint a Debrecenben érkezett erdélyi menekültek az oláhoknak Nagyváradon való fogytogatásairól számolnak be. Nagyváradot a rnmánok katonailag és közigazgatásilag is kiűritették, úgy hogy Nagyváradon jelenleg nincs semmiféle karhatalom, amely a rendet biztosítaná. A városban nagy a nyugtalanság.

Róma. A német kormány Faranciaországgal keletkezett újabb konfliktusának okiratait eljuttatta a vatikáni követtségéhez,

hogy Németország számára a Szentsek közvelitését kleszközölje.

Budapest. Horthy és a tövezérség ellen tervezett merénylet résztvevői ellen megindított büntperben a statáriális bíróság ma megkezdette tárgyalásait.

Bpest. A kormányzó gróf Teleky Pált — külügyminiszterre nevezte ki. Teleky külügyminiszterre történt kinevezése folytán kilépett a Ker. Nemzeti Egyesülés pártjából, mert mint külügyminiszter egy pártnak sem óhajt tagja lenni.

rendelkezésre? Különbön is a jövő városfejlesztési programjának abban kell állnia, hogy az emelendő középületeket nem összpontosítja a város szívében, amint eddig történt, hanem szétszórja különböző pontokra, hogy minden egyes városrészek megadja a fejlődési lehetőségét. Hazai és külföldi példákkal igazolható, hogy egy új középület modern házakat és utcákat teremtett a régi nádfódeles viskók helyett.

Ha a Háltér, illetve a patatavároson idővel középületek akar elhelyezni a város szívébe, akkor megindulhat egy nagy gyvön jutányosan megszereshető telket e célra igénybe venni.

A Ponty épület helyén, amelynek építési terveit kerul, bizonytalán nagy bérház, vagy ami még valószínűbb, szálloda fog létesülni. Hogy így legyen, a vevő jól felfogott érdeke kívánja, hisz a másfél millió Kor. vételár megadását a telek kedvező fekvésének ilyképen való kihasználása teheti csak lehetséges. Ezzel azután elérték az a cél is, hogy a Ponty épület helyén létesülő hatalmas épület az egész Háltér modernbb köntösbe való öllözését elősegíti, illetve siettetni fogja.

A városnak, minthogy az építkezési engedélyek megadására a tanács hatáskörébe tartozik, — mindenkor módja van vétőt kiáltani olyan építkezés ellen, ami a környező városrészek fejlődésére hátrányos volna. — Hasonlóképp nem kell félni attól sem, hogy az épület helyén gyár vagy iparejép létesüljen, mert ennek engedélyezése is a hatóságtól függ.

Végül szabadjon arra hivatkoznom, hogy a kultúra — annak megcsufolásával ez ügyből kifolyólag a városi hatóság megvoldaltott, — ott kezdődik, hogy modern, higienikus iskolák s hivatalok létesíttessenek és a kultúrának hajlék adassék és nem ott, hogy ezek egyike a Ponty épület helyén álljon.

a villámhárd is átrohant az égen és döngött a sirt már a halottak. A Béke-templom tornyai alatt a bitor kárpit végig elhasadt s szétszórva már a harminc ezüstpénzek... Mire vártok még, pogány, sanda Vének?

(Ma Szombat van. Az őrtállások napja.)

és jön Vasárnap... Életvirradatja

F. Gy.

— Esküdtél. Sztankovics János gazdasági tanácsos ma délelőtt tartott tanácsülésen letette a hivatalos esküt.

— Kinevezés. A városi tanács a napokban elhunyt Körösi Mihály helyettesződő állására Gyöngy József dv. alkalmazottat nevezte ki.

— Nyugdíjazás. A városi tanács Langmár István javadalmi ügynököt hosszas betegsége való tekintettel nyugdíjazta.

— Műszaki terepszemlért tartott tegnapi a villanygyárban a budapesti Lang féle gépgyár főmérnöke a városi műszaki hivatal képviselőivel. Az új beállítandó kazán elhelyezésétte szükségessé a terepszemlélt

szombati ünnepi szertartás azaz i. hó. 14. én délelőtt 11 órakor hívták tartja színházi bérlet tárgyalás

— Meghívó. A MOVE székesfehérvári és fejérmegyei főosztálya által alapítandó fogyasztási és értékesítő szövetkezetének f. évi április hó-18 án du. fel 5 órakor a vármegyei ház közgyűlési termében tartja alakuló közgyűlést a következő tárgyszorozattal: 1. Az alapszabályok elfogadása. 2. A kinevezett igazgatóság névsorának felolvasása. 3. Felgyelő bizottság megválasztása. 4. Két igazgatósági tag beválasztása a központi választmányba. 5. Indítványok. — A tagok felkérésnek, hogy részleg nyugtaikat és tagsági igazolványukat elhoznai sziveskedjenek.

— Mer. nők szövetségének háziipari tanfolyama kedden d. u. 6 órakor kezdődik a leánygimnázium hatodik osztályában.

— A színház mögötti kandi ügyével foglalkozott a tanácsülés. A felgyülemlett sok iszap miatt a csatorna tisztogatása aktuálissá vált. A tisztogatás költsége éventént 30.000 koronát emészt fel. A tanács tehát arra a helyes álláspontra helyezkedett, hogy mivel a csatorna beboltozásának költséggel nem tesznek ki-30.000 összegű annuitást, azért javasolja a közgyűlésnek a csatorna beboltozását.

— Kiszagdák a sertiáshalás ügyében vasárnap de. 11 órakor a városi ház közgyűlési termében gyűlést tartanak. Paulovits.

HIREK.

Husvét 1920.

A lánzsavég a szövebe szökkent, betélt a Vég, a Koponyák hegyén. S ott lent a völgyben vidám arccal járt, kelt száz Kalfás, száz rosszgerincű vén. Az Aldoásra gunnyal rárohogték fogatlan szájak azt a szót, hogy Amen és áldamásra készült, öllözött s mámorra várt a győztes Jeruzsálem.

... ruháját s a felhőrongyok földig szakadoztak, villám rohant, mint ég, csodákard és felragyogtak a sirjokat a halottak. A föld megrázta, sirzotta, vadul lánocs öklét: ós, bus, konok sziklaid s gödös kehova cifra templómban földig hasadt a biborszín kárpit...

És elmuít Szombat, az őrtállások napja...

De csoda történt másnap virradatra!

Az őrtállók, kábultan és lesújtva, dermedve nézték: hogy tárja ki ujra két karját s hogy lép fölöttük által,

diadalmas és föltamadó lábbal, három szegény-ja középső halottja: a megbélyegzett, nagy Keresztívó s hogyan roskadnak boldog Hiseszkeggel s áldó csókkal a szentelt lábnymokba Mária, János s a kintott száz hívó...

Most állt a hegy, a Koponyák hegye.

Ős Duna partján áll a Feszület. S valahol most is vénkedt Kalfások dörszölgetik a gyilkos kezüket. Pedig az ég már megszaggatta kékjél s a felhőrongyok földig szakadoztak.

A MOVE nő-csoportjának hullárszakosztálya műkedvelő színtársulatot alakított, mely szemben a modern színiadalom termékével régi, klasszikus, magyar színdarabok kultiválását tűzte ki programjával. Főosztályunk műkedvelő gárdája május első felében fog először szerepelni a városi színházban. A darab címét és a szereplők nevét közölni fogjuk.

A székesfehérvári szőlők felújítását célzó részvénytársaság szervezésének megbeszélése végezt 1920. április hó 11-én (vasárnap) délután 3 órakor Öreghegy Fiskális (Andrássy) dűlő „Havranek”-féle hajlék előtti téren értekezlet lesz. Esős idő esetében ugyanezen értekezlet egy héttel később 1920. április hó 18-án délután 3 órakor ugyanott tartatik meg.

Határozás. Székák Károly pékmeister, Burghardt Róza férje, í. hó 9 én meghalt. Temetése ápr. 11-én du. 4 órakor lesz a Havranek utca 46. sz. gyászházából. Az engedszelent szent miséidőzai 12-én du. 8 órakor lesz beimutavta a felsővárosi szent Sebestyén templomban. 680

Tisztviselőnk kedden este 6 órakor fontos értekezletet tartanak. (Tanfolyamok megkezdése, tagnévsor összeállítás). Tanácsadatok a taglistával elsősorban kötelesek megjelenni. Tanfolyamokra du. 5 órától lehet jelentkezni.

Jótékonyosság. A Haggenmacher sörtelep Latzkovits Béláné elhalálása alkalmából közszorú megváltás címén 100 koronát 1 szegény családnak, felsegélyezésére, 100 koronát a siberiai hadifoglyok beállítására adományozott.

A keresztényszocialista párt vasárnap este 7 órakor a szt. István tereben tartandó estélyén városi színházunk primadonnája Harsányi Irén Mulder: „Staccato polka” br viros koloratur áriáját énekli. Azonkívül a már készült mulattató műsor kerül színre. Jegyek még kaphatók a párttitkárságtól és este a pénztárnál.

Sorozatban előadás. Hosszú ideig tartó MOVE nő-csoportjának földművelés részére, hétfőn du. 5 órakor a köz és magán tisztviselők (hivatalkai kar) részére a Városi háza nagytermében a keresztény gazdasági szervezkedésről és a MOVE foglalkozási és értékesítő szövetkezet megalapításáról tart előadást.

Népszövetségi tagok figyelmébe. Csoportvezetőket és külön a tagokat értesítjük, hogy 1920. évre szóló 1. sz. füzetek és naptár átvehetik a szeminariumi helyiség. Ma 11-én délelőtt 10-12 óráig. Vezetőség.

646 — Kereskedelmi végzett női részvénytársaság tisztviselői állásra és nyugdíjra is igényjogsultsággal azonnal alkalmaz. Cim a kiadóban. 2-2

Szalonok, diványok s mindennemű kárpitosmunkák legcsejtsosabban Donáth Jenő kárpitosműhelyében készülnék. — Kossuth utca 9. Telefon 52. 618.

Dr. PÁJZS SZANATORIUM Székesfehérváron. Felvesz sebészet bel- és szülészeti betegeket. Olcsó napi ápolási díjak. Elsőrangú ellátás, központi fűtés. Bentlakó orvosok. Első, második és harmadik ápolási osztály.

606 — A legjobb minőségű búkkaszén, fű és szőlő és hasás tűzifa minden mennyiségben kapható Stárknél, Smor utca 18. szám. 5-2

Orvosi hír. Dr. Stein Miklós, egyetemes orvostudor fogorvosok rendelését fog és szájbetegeknek Bank utca 6. sz. alatt megkezdte. 621.

Köszöneményváltás. Mindazon jó barátok, ismerősök és rokonok, kik felejtethetetlen jó férjem illetve édes atyámnak elhunytja alkalmával fájdalommal résztvételkel enyhíteni, ravatalára koszorút helyezni és a temetésen megjelenni szivesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. *Özv. Fodor Papp Józsefné és családja.* 679

Keresztény Iparosok Nagygűlése vasárnap délelőtt 10 órakor a szt. Imre tereben.

ÉRTESETÉS. Magyarország egyetlen altruista, keresztény és nemzeti alapon álló biztosító intézete a „Gazdák Biztosító Szövetkezete” biztosított tagjainak kívánására Székesfehérváron Ferenc József tér 9. sz. alatt több megyére kiterjedő határrkörrel vezérképviselőseget állított fel. Midőn erről biztosított tagjainkat értesítjük, egyben kérünk mindenkit, hogy ezen igazán magyar intézkedést támogassák és biztosításait a haza iránti szeretetből is csak nálunk helyezték el.

Gazdák Biztosító Szövetkezete 504. székesfehérvári vezérképviselősege.

Takarmányrépa, fű és egyéb gazdasági magvakat előnyösen szállít: Sándor Imre magkereskedő Széchenyi-u. 19. 48

Gazdaközönség figyelmét el ne kerülje magszükségletét a **BOGYAY** féle üzletben, Vörösmarty tér 2. szám alatt beszerezni, hol búkköny, mőhar, baltazin, takarmányrépa, lucerna, lóher stb. valamint az összes Mauthner kert i magvak legjutányosabb árban kaphatók. 127

Színház.

Vasárnap du. mérsékelt helyárrakkal Nedbal gyönyörű zenéjű operettje a „Szép Saskia” kerül színre. Este Vigh Mancit a Székely Jenőt létkötni ugy, hogy az együttes a Bellák testvérekkel, Gulyás, Gulyásné és Károlyival kiegészítve felejtethetetlen estét szervez közönségünknek.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Alulírott a tulajdonosok megbízásából önkéntes árvesen a leg-többet ígérőnek eladom a székesfehérvári 3987. sz. tkvi betétben A. I. 1-3 sor 3264., 3265., 3266. hrszám. alatt felvett pokolsárja dűlőbeu fekvő 2 hold 1043 □-al területű buzaaföldet.

Az árverést ügyvédi irodámban folyó évi április hó 18 án, vasárnap délelőtt 10 órakor fogom megtartani.

Erdőkölődök irodámban az árverési feltételekre nézve felvilágosítást nyerhetnek.

Székesfehérvár, 1920. ápr. 10.én.

Dr. Molnár János, ügyvéd.

APRÓHIRDETESEK.

121. — Nagyobb mennyiségű 1 lit. 710 és pezsgős üveg keresetlek. Ajánlatok Keresk. Vállalat, Kempelen-tér 1.

642. — Egy könnyű fűderes, vagy steier kocsi megvételre keresek. Cim a kiadóban. 6-2

578. — Gazdasági magvak, répamag, lóher, lucerna, stb. a legolcsóbb árban kaphatók: Fábian Ferencnél, Nádor-kávéházzal szemben. 5-1

670. — Szappanözöszhez 130 százeleskos jégzsóda érkezett. Sváb Ferenc Rác utca 41. 3-1

664. — Selyem utca 5. szám alatt egy friss fejős tehén eladó.

672. — Egy jó Singer varrógép eladó, vagy malacért elcserélendő. Széchenyi utca 29. sz. 3-1

675. — Dohánymag azonnal, palánták májusban kaphatók. — Tegelyacélrudak kályha alkatrészek, pepita kabát 10 éves leány-nak, ágy, asztal eladók, vagy elcserélhetők. Bővebbet Weber virág-üzletben. 3-1

659. — A Fejérmegyei Szent György közkörháznál 3 mosóleány felvétetik. Kap lakást, ételmezést és 180 K havi fizetést. 3-1

644. — Burgonya eladó kisebb és nagyobb mennyiségben. Gáz-utca 26. 3-2

649. — Veszek használt tisztított bokszy-nyerget teljes felszereléssel. Ajánlatot kér a városi gazd. hivatal. 3-2

590. — Uradalmi tejszállítást bármily mennyiségben, kertgazdasági termékeket egész évi szállítást keres Kollmer Pál sötödőre. Széchenyi-u. 84. 6-5

641. — Eladó egy ház szabadkézéből. Sziget u. 11. sz. 3-2

637. — Veszek jó kárban férfi és női öltönyöket, fehéreneműeket és értékes háztartási dolgokat. — Ugyanott 2 ablakra való gyapjuszövet függöny eladó. Engel, Kossuth-u. 15. szám. 2-1

673. — Egy anyadiszónó néi ruhák 2-1

683. — Házvezetőnőnek elmennek magányos urhoz, mindenben teljes vagyok. Cim a kiadóban.

663. — Világoskék ruha, használt férfi és női cipő eladó. Deák Ferenc utca 11a. 2-1

671. — Eladó egy kert esetleg kiadó. Ugyanott egy darab síldő, téglafüstölősonka, két ablak eladó. Kert utca 27. 2-1

678. — Egy finom új fekete angol szövet felöltő, egy antik asztal, egy antik tajtpipa, egy finom új selyempaplan, földmives ruhák eladók. Tógl Deák Ferenc utca 8 szám.

660. — Pálnka készletét a Székesfehérvári Központi Szeszőző Szövetkezet újból ársúlija. A raktárból kiadás szerdán és szombat d. e. 11 óráig, befizetés hétfőn, kedden, csütörtökön és pénteken az irodában.

662. — Egy politoros keményta ágy és festett konyhaszékény eladó. Budai ut 1.

665. — Egy éves sertés eladó. Páloai utca 12.

666. — Egy öltöny finom sötét-szürke férfi ruha közep termetre eladó. Gyümölcs-utca 11 szám.

682. Szatlaslosgédet és ravatalozót keres a „Concordia.

677. — Síldőért adnék épület-fát s deszkákat. Kigó utca 16.

Találtak péntek este egy boát, husvétkor a felsővárosban egy pénzés tárcát, a főtemplomban szintén egy tárcát. Igazolt tulajdonosaik átvehetik Szekesztó-ségünkben.

667. — Egy jókárban levő verseny kerékpár eladó. Manc János utca 21.

669. — Szép pedálos cimbalom eladó. Királykut utca 2.

668. — Egy butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

635. — Vágottfa és búkkaszén csomagolva állandóan kapató: Benedikté, Várkapu u. 6. Hungária kávéház mellett.

656. — Egy használt kerékpár kettős baromfiketrec, egy 25 és 50 literes hordó eladó. Gyümölcs-u. 32a.

643. — Női és gyermekruha varrást lakáson elvállalok, esetleg házhöz elmegeyek. Schmidt Erzi, József-u. 21.

658. — Egy új sötétkék seviot női kabát, egy új fehér granadin blous és egy új fekete taif kalap paradicsom lollakkal eladó. Széchenyi-u. 3. sz.

537. — Szakácsnő és szobalányt felveszek. Kégl György-utca 16. szám alatt. 3-3

620. — Szerény igényű, keresztény, gyermekszerető megbízható házikisasszony keresetlek vidékre, aki a főzéshez és egyéb házi teendőkhöz is ért. Jelentkezni lehet Deák Ferenc utca 9. szám (délután 5-6 ig) lakás balról. 3-3

630. — Érettsegítő fiatalember részére teljesen új smokijg öltöny eladó. Megyeház-utca 17. sz. ház-mesternél. 3-3

629. — Egy mindenesfű azonnal felvétetik. Hein, Simor utca 37.

640. — Magas fizetéssel két bognar segédet felveszek. Polgár, Széchenyi-u. 36. 2-2

650. — Süteménybe, kavába, teába és ételneműkben édesítésére ajánlok tiszta fehércukorból készült cukorkákat, fogyasztók részére. Leszler, Boga-utca.

627. — Egy ruhaszékény és 1 teljes dupla ablak. Gyár-u. 10. 2-2

604. — Szárca-utca 3. sz. alatt egy hasas tehén eladó. 2-2

655. — Két kaszáló-rét kiadó. Zámoly-utca 24. 2-2

677. — Eladó egy fiatal fejős tehén Osztotics János Szárzárért.

686. — Amerikai sima szőlő-vevő eladó. Cim a kiadóban.

689. — Tejeit és turó állandóan kapható. Alsókirálysor 6. sz. alatt.

681. — Egy holdra való érett trágya eladó, esetleg kiszállítva. Felsőkirálysor 5.

676. — Egy buzaaföld bérbe kiadó. Tudakozódni lehet Zámoly utca 12.

Tránia-színház.

Hétfőn és kedden április hó 12 és 13-án: **Utolsó tördőfés** Joc Diebs australian kalandjai — 4 felvonásban.

A kis detektiv Vigj. 5 felvonásban.

Előadások köznapokon 7 és 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon 5, 7 és 9 órakor. Rendes helyárak.

KERESZTÉNY

DIVATRUHAZÁBAN
Pinkafői szobaszőnyeg 135 cm. széles bordó és drapp színben ismét raktáron.
 Székesfehérvár. Városház-tér. Telefon 13.

VISZKETEG

rüh, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a szagialan és kellemesillatú Gerő-féle

„BORÓKA”-KENŐCS

Ára 10, 20, 30 kor. Hozzávaló Boróka-szappan 18 korona. — Kapható minden gyógyszerárban. — Készíti: Hunnia gyógy-szerész labororium — Budapest, Felsőerdősor-utca 40. —

Apolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, április hó 9, 10 és 11-én:

Orosz filmkülönlegesség!

A nők rabszolgái.

Rajz a modern nagyvárosi urleányok erkölcsseiről felv.

Előadások köznapokon 7 és 9 órákor. Vasár- és Ünnepnapokon fél 5, fél 7 és fél 9 órákor. Rendes helytárak.

Kereskedelmi Vállalat

Sz. fehérvár, Kempelen-tér. 1.

Megvételre kerestetik:

Fejérmegyében 50—100 holdas kisbirtok, 200 holdas birtok, egy 200 és egy 1000 holdas bérlet. Fehérvár külső területén állattenyésztésre alkalmas telek 2—3 szobás lakással gazdasági épületekkel. — Családi H A Z nagy udvarral. — NAGYOBB SZOLLO HÁZZAL. —

Fejérmegyei Mezőgazdasági és Kereskedelmi Részvénytársaság
 Székesfehérvár, Rákóczi-utca 1-3.
Raktárról ajánl: 98—99 %-os rezgálicot hordóban, gépolajat, manillapótló kenderkékötő fonalat gombolyagban, kenderkötőféket, kenderhámistrángot, kenderudalókötlet, sajtoló vasasót és vaslapátot. Mindent eredeti csomagolásban és legjobb minőségben.
Vesz: Repcemagot, kendermagot, lenmagot és más olajos magvakat, babot, lencsét, borsót stb. Kötésre már most új repcemagot a legelőnyösebb árban, 500

Idegen pénzek vétele és eladása.
 Legmagasabb árak ezüst és magyarkoronáért.
 A IV. Magyar osztály-sorsjáték első húzása **május hó 15-én tartatik meg.**
 Eredeti árak minden osztályhoz:
 1/1 K 60.— | 1/2 K 30.— | 1/4 K 15.— | 1/8 K 7.50
 ehhez a buzáskor az 5. §. értelmében a játéktervezet, kezelés, portó és húzási lajstromért 1—1 K. Mivel kevés a sorsjegy rendeljen minél előbb. Ingyen felvilágosítással szívesen szolgál a
BENKŐ BANK R.-T. Budapest, Andrásy-ut 60.
 Ügynökök jó mellékkeresetre tehetnek szert.

FEJES BÉRTALAN GÉPGYAR
 és gazdaság-berendező vállalat.
Szállít raktárról azonnal:
 Eredeti Wichterle gyártmányú 7 késes, egyetemes lókapákat töltőgető testtel. 3 szítás órlómalmokat kézi és szijhatásra. Fűkaszálókat. Teljes motoros és gőzcséplőkészleteket gyári áron.
 Gép-mintaraktár: Deák Ferenc-utca 17.

BARDON JÓZSEF ES NAGY KÁROLY MÉRNÖKÖK
mérnöki irodája
 Székesfehérvár, Lakatos-utca 1.
 Vállalják: mezőgazdasági- és erdei vasutak, sodronykötélpályák tervezését és építését, alagsóvezékesek, rétföntözések, halgazdaságok berendezését, határkiigazítási, birtok fölmérési, parcellázási műveletek végrehajtását.

Uj keresztény és magyar pénzintézet

Nemzeti Hitelintézet

Alapítók: 40.000.000 korona
 Budapest, VIII. kerület, Üllői-ut 2. szám

Részvénytársaság

alakulóban.

00 00 Részvényjegyzési határidő április hó 30. 00 00

!! Vegyen részt mindenki legalább egy részvényjegyzéssel a nemzetépítő munkában !!

Az új intézet megalakulása a küszöbön!

Hazánk csak akkor lesz nagy és független, ha a nemzetgazdasági tökéletesség a keresztény magyar társadalom rendelkezik. Jegyezzon tehát Nemzeti Hitelintézeti részvényt, aki Magyarország közgazdasági életében is a keresztény erkölcs és nemzeti szellem uralmát akarja.

Részvények jegyez, héték Budapestén a központi irodában (VIII., Üllői-ut 2.) és vidéken minden községi jegyzői irodába

Az alapítás célja: Közgazdasági alapot szolgáltatni a hazafias keresztény irány erkölcsi és politikai céljainak eléréséhez. **Eszközei:** A falut, a nemzet törzsét képező kis- és középbirtokos osztályt és a kisipar munkásait egy nagyszabású gazdasági alakulatban tömöríti, ahol mindennemű gazdasági igényeik kielégítésre találnak. Áru, hitel, szasztó és értékesítő szövetkezeteivel fölöslegessé teszi az uzsorázó közvetítő kereskedelmet. Előmozdítja a mezőgazdasági és háziipar fellendülését. Vállalatokat és minden tevékenységet, kezdeményezést támogat, mely a községek fejlődését előmozdítja.

Alapítók és főbb részvényesek:

Horthy Miklós kormányzó,
 József kir. herceg, Prohászka Ottokár székesfehérvári püspök, Csernoch János herceg érsek,
 magyarádi Seabó István közlelemzési miniszter, Fridrich István v. hadügyminiszter,
 sokorópátkai Szabó István kispápa miniszter, Huszár Károly v. miniszterelnök.

Egy részvény ára 200 K., alapítási költség 10 Kor., összesen 210 K.

Részvényenként 30, vagyis 60 korona és 10 korona alapítási költség a jegyzés alkalmából nyomban befizetendő a csatolt postai befizetési lap utján, vagy az Országos Községi Bank R. T. pénztáránál (Budapest, VIII., Üllői-ut 2. l. em.). A további 70, vagyis részvényenként 140 korona legkésőbb folyó év április 30-ig fizetendő be. Kívánatra postai befizetési lap. Ha az egész összeg egyszerre fizetett be a 70 után 1920. május 1-ig 5% kamattal visszatérítetik.

Részvényjegyzési zárhatáridő 1920. április hó 30-án.

Vegyen részt mindenki, legalább egy részvényjegyzéssel a nemzetépítő munkában. székesfehérvárott részvényjegyzéseket elfogad: Dr. Kovács Kálmán ügyvédi irodája, Szent János-köz 2. szám 1. em.

Meghívó.

A Közgazdasági Bank és Takarékpénztár Részvénytársaság, — Székesfehérvár

1920. évi április hó 25-én délelőtt 11 órakor saját helyiségében (Nádor-u.) megtartandó

XIV-ik évi rendes közgyűlésére.*)

*) A közgyűlésen csak azon részvényesek vehetnek részt, akik a közgyűlés megtartása előtt nevükre szóló részvényeiket a még le nem járt szelvényekkel együtt a társaság pénztáránál, Székesfehérváron, vagy a Magyar Általános Takarékpénztár Rt-nél Budapest, (V. József tér 14.) legalább 8 nappal a közgyűlés napja előtt erről szóló megfelelő elismervény ellen letétbenyezik. (Alapszabályok 13. §-a.)

N A P I R E N D:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. Felügyelőbizottság jelentése.
3. Határozathozatal a mérleg megállapítása és a nyereség felosztása, továbbá az igazgatóságnak és a felügyelőbizottságnak adandó felmentvény iránt.
4. Az igazgatóság javaslata az alaptőke felemelése iránt.
5. Az alapszabályok 5. 46. és 47. §-ainak a módosítása.
6. 4 igazgatósági és 4 választmányi tag megválasztása.
7. Indítványok.

Mérleg-számla 1919. évi december hó 31-én.

| V A G Y O N | | K | f. | K | f. | T E H E R | | K | f. | K | f. |
|---|---------|--------|----------|---------|----|-----------------------------------|---------|----|----|----------|----------|
| Pénztárkészlet | | 428145 | 31 | | | Részvénytőke | | | | 2000000 | |
| Osztárak Magyar Bank számlán | | 74216 | 49 | | | Tartalékok: | | | | | |
| Magyar Postatakarékpénztár számlán | | 27961 | 81 | 530323 | 61 | Tartalékszámlán | 500000 | | | | |
| Váltók | | | | 2766524 | 73 | Külön tartalékszámlán | 335000 | | | | |
| Jelzálogkölcsonők | | | | 766173 | 48 | Értékpapír ár. ing. tart. számlán | 100000 | | | | |
| Adósok: | | | | | | Ingatlan ért. csőbk. alap számlán | 20000 | | | | |
| Folyószámlán fedezet mellett | 6994460 | 47 | | | | Hadikölcsön ár. kül. tart. alap | 41000 | | | 995000 | |
| Folyószámlán ért. papir fedezet mellett | 1692025 | 40 | | | | Dr. Rádai Lajos segélyalap | 10000 | | | | |
| Pénzüintézeteknél elhelyezett tőkék | 2449477 | 57 | 11135963 | 44 | | Elek Gyula jótékonyági alap | 10000 | | | 20000 | |
| Saját tárcában levő papirok | 4650309 | 41 | | | | Betétek: | | | | | |
| Leírás a hadikölcsönökből | 290889 | 51 | 4359419 | 90 | | Takarékkönyvekre | 7821604 | 60 | | 13266752 | 89 |
| Intézeti ház | | | 140000 | | | Folyószámlán | 5445147 | 79 | | 190616 | 09 |
| | | | | | | Engedm. jelz. kölcsönök: | | | | | |
| | | | | | | (engedm. a Magy. Ált. Pénztárta) | | | | 2907508 | |
| | | | | | | Hitelezők | | | | 86934 | |
| | | | | | | Fel nem vett osztalék | | | | 28009 | 83 |
| | | | | | | Átmeneti tételek | | | | 203584 | 85 |
| | | | | | | Nyereség | | | | | 19698405 |
| | | | | | | | | | | | 16 |

Székesfehérvár, 1919. évi december hó 31-én.

Rácz Miklós s. k.
főkönyvelő.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Elek s. k. aelnök. Freud s. k. vezérigazgató. Gerő s. k. Dr. Gosztony s. k. Dr. Horváth s. k. Pick s. k.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Székesfehérvár, 1920. évi április hó 9-én.

A F E L Ü G Y E L Ő B I Z O T T S Á G:

Pék s. k. Kunitzer s. k. Lugos s. k. Padl s. k. Vida s. k.

Veszteség- és nyereség-számla 1919. évi december hó 31-én.

| V E S Z T E S É G | | K | f. | K | f. | N Y E R É S É G | | K | f. | K | f. |
|--|--|---|----|--------|---------|--|--|---|----|--------|---------|
| Tiszti fiz. lakbér és nyugdíj hozzájár. | | | | 104798 | 71 | Kamatok | | | | 563912 | 89 |
| Irodabér, ált. költségek, fűtés, világítás | | | | 41948 | 85 | Értékpapírkamatok | | | | 4799 | 99 |
| Betétkamatok | | | | 236918 | 25 | Pénzüintézeteknél elhely. tőkék kamata | | | | 94123 | 59 |
| Kifizetett kamatok | | | | 56125 | 92 | Jutalék | | | | 87299 | 89 |
| Tőkekamatadó | | | | 23691 | 82 | Tömördi bírtok haszonrészesei szla | | | | 290889 | 51 |
| Adó | | | | 93420 | 61 | Házbérjövedelem | | | | 4850 | — |
| Leírás a hadikölcsönökből | | | | 290889 | 51 | Nyereségáthozat 1918. évről | | | | 5502 | 65 |
| Nyereség | | | | 203584 | 85 | | | | | | |
| | | | | | 1051378 | 52 | | | | | 1051378 |
| | | | | | | | | | | | 52 |

Székesfehérvár, 1919. évi december hó 31-én.

Rácz Miklós s. k.
főkönyvelő.

A Z I G A Z G A T Ó S Á G:

Elek s. k. aelnök. Freud s. k. vezérigazgató. Gerő s. k. Dr. Gosztihonyi s. k. Dr. Horváth s. k. Pick s. k.

Megvizsgáltuk és helyesnek találtuk.

Székesfehérvár, 1920. évi április hó 9-én.

A F E L Ü G Y E L Ő B I Z O T T S Á G:

Pék s. k. elnök. Kunitzer s. k. Lugos s. k. Padl s. k. Vida s. k.